

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 (Mas quejas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas;
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

ELECCIONES PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura ministerial

DISTRITO DE AVILA

DON FRANCISCO GONZALEZ ROJAS

DISTRITO DE ARÉVALO

DON PASCUAL AMAT Y ESTEVE

Todos los ciudadanos de los distritos de Avila y Arévalo, amantes del orden y deseosos de acabar con el desgobierno que es causa de los males que a la patria agobian, tienen la obligación ineludible y sagrada de votar a los prestigiosos candidatos cuyos nombres consignamos.

DE ELECCIONES

CONCIENCIA CIUDADANA

Hora es de que el pueblo piense, hora es de que sepa elegir entre el bien y el mal y, discutiendo por cuenta propia, sepa dejar de ser inconsciente mesnada dirigida por las manos habilidosas de los embusteros y de los falsos redentores.

Durante largo tiempo, no solo las clases populares y trabajadoras de España, sino hasta muchos que se preciaban de inteligentes y cultos, seguían mansamente la ruta peligrosa que su periódico, insensato, les marcaba, o el sendero espinoso que les indicaba una mano egoísta, que se servía de las confidías mucedumbres como de un instrumento fiel de sus caprichos torpes.

Los medios de que se valían para engañar al pueblo, son los tan harto descreditados y conocidos.

Siempre prometiendo, sin cumplir nunca; siempre excitando las pasiones más vibrantes del corazón humano; siempre jurando y perjuroando que ellos, los defensores de los humildes, darían su vida y su sangre, si preciso fuera, en defensa de ese pueblo olvidado y vejado por el Poder público y por el tiránico despotismo de los señores. Siempre avivando los odios y fomentando las rebeliones, tras de las cuales—según ellos decían—el mundo se trocaría en una nueva Jauja, corregida y aumentada, donde la felicidad nacería espontáneamente en los hogares, como el jaramago y la amapola en los campos.

Hubo momentos en que el pueblo creyó. Hubo momentos en que sonrió triunfante ante la perspectiva risueña del mundo fantástico creado artificialmente por los revolucionarios y perturbadores y entonces... entonces se lanzó a la calle, luchó y gritó vituperando a todo, lanzando maldiciones contra todo y no alcanzó nada, ¿que decimos nada? alcanzó la miseria, el descrédito, la pobreza, tal vez la muerte en barricadas y esquinas, y lloró su derrota; y a través

de sus ojos vidriados por las lágrimas, vió a los inductores, a los promotores de los escándalos, a los que sembraron en sus inteligencias aquellas destructoras ideas, reír gozosos, por que un Gobierno débil compró a precio de oro la pública tranquilidad y el oro se lo habían repartido lindamente, mientras que los demás sufren y lloran y vieron tal vez entrar por sus puertas el espectro de la miseria o del presidio.

Y si, por el contrario, los Poderes fueron fuertes y viriles y no se prestaron al agio vergonzoso, vieron a los cabecillas huir a tierras lejanas o esconderse como miedosas mujerzuelas.

¡El pueblo ve y aprende! ¿Quien lo duda? La opinión ya va discutiendo por cuenta propia y en la historia contemporánea de la política española, tenemos la más rotunda afirmación de nuestro aserto.

En efecto, surgió la inmotivada huelga de Telégrafos y a pesar de los gritos de guerra de ciertos periódicos izquierdistas, la opinión, no solo se puso al lado del Gobierno, sino que prefirió sufrir los perjuicios, antes que acceder a un injusto capricho.

Se suspendieron, más tarde, las garantías constitucionales y los periódicos vaticinaron, si no se levantaban, una inminente revolución social que no dejara piedra sobre piedra... y la opinión no secundó el grito de rebelión, sino que acató, por estimarlo justo y necesario, la continuación de aquel estado de cosas.

Posteriormente, y tomando como pretexto el acuerdo anterior, las izquierdas se unieron para combatir al Gobierno. En amalgama indecorosa y desvergonzada, se dieron el brazo elementos dinásticos y antidinásticos, elementos que predicaban orden y elementos revolucionarios, todos en íntima unión.

Creó la prensa izquierdista que este acuerdo derribaría al Gobierno que no había más remedio que pasar por cuanto su veleidoso capricho la había sugerido y ¿qué pasó entonces?... Pues que la opinión se dió cuenta de que todo era

una burda maniobra política y sonrió despreciativa. ¡Gracias a Dios que con verdad se puede decir que la opinión piensa por sí misma y escucha con oídos de mercader, las ridículas profecías de descalificados agoreros!

En Avila mismo tenemos un ejemplo claro de todo esto.

¡Es la hora de las izquierdas! claman airados los elementos Velayistas! ¡El mundo entero, se orienta en el sentido que nuestra política encarna! Y sin embargo las elecciones se aproximan y la repetida opinión se va con las derechas, y la candidatura de D. Francisco González Rojas está tan asegurada, y su triunfo será tan definitivo y grandioso, que hasta pueblos que otras veces votaron al Sr. Velayos, cambiaron ahora, justa y racionalmente, de opinión y hoy son los más fervientes defensores del candidato maurista. ¿Cómo se obró el milagro? Pues muy sencillamente; por que el pueblo ve que el mundo entero camina, si; pero es en la noche tenebrosa de la revolución y de la sangre—véase Rusia, Alemania, Portugal, etcétera...—y porque el pueblo sabe que las derechas saben conceder por caminos de paz todas las legítimas reivindicaciones del obrero, ya que su política recibe una de sus más poderosas inspiraciones de la Doctrina del Angel que es todo Amor, y que puso sus más gratas complacencias y dazuras, allí donde la pobreza tiene su asiento. Porque sabe que si algo bueno alcanzó el obrero, fué por los medios que los Gobiernos de la derecha le concedieron, fué por la legislación, que supieron dictar los Gobiernos de orden.

Por eso el pueblo vota a D. Francisco González Rojas, por eso será diputado por una abrumadora mayoría, y no le valdrán de nada al candidato izquierdista los desesperados esfuerzos que realiza, ni las arengas revolucionarias que, viéndose perdido, ha lanzado recientemente hacia algún pueblo, cuyo nombre callamos, en el cual, según nos dicen, se ha llegado hasta a inducir a

los colonos a negarse al pago de las rentas.

¿Y qué pasó entonces? ¡Pues que el pueblo sonrió desconfiado nuevamente! Cuanto más quiere extremar el señor Velayos las cosas, más lo estropea, colaborando—aun cuando él no lo crea— a hacer ya indiscutible el ya asegurado y rotundo triunfo de D. Francisco González Rojas.

Ecos de Hacienda

- A COBRAR
- Clases Pasivas
- Día 2 de junio.—Retirados.
 - Día 3.—Remunerarios, Montepío civil, mesadas y jubilados.
 - Día 4.—Montepío militar.
 - Días 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Justo Muñoz, 310'14 pesetas; don Ignacio Hidaigo, 855; D. Isidro Enriquez García, 302; D. Florentino Gutiérrez, 978'63; D. Nemesio Montero, 807'22; D. Pedro Calera, 122'26; D. Tomás Martín, 281'10; D. Esteban González, 408'11; D. Germán Pérez, 673'14; D. Toribio Martín, 265'27; Sociedad automóviles Avila, Piedrahita Barco, 281'57.

Las elecciones de Senadores

Debidamente autorizados, podemos hacer público que la candidatura oficial para las próximas elecciones de Senadores por nuestra provincia, la formarán los prestigiosos políticos conservadores D. Nicolás Sánchez Albornóz, D. César Jiménez y D. Félix de Gregorio.

Inauguración del Monumento Nacional al Corazón de Jesús

- El Ilmo. señor Gobernador eclesiástico ha publicado en el «Boletín oficial» de la Diócesis una sentida exhortación a los fieles cuya vigilancia pastoral tiene encomendada, invitándonos a que celebremos con toda la mayor solemnidad posible la fecha del 30 de mayo, en que se inaugurará en el Cerro de los Angeles, de Madrid, centro geográfico de España, el grandioso monumento que por suscripción nacional se dedica al Sagrado Corazón de Jesús.
- S. S. Ilmo. ha dispuesto lo siguiente:
- 1.º El día 30 del corriente mes de mayo, a las ocho de la mañana (hora oficial), habrá comunión general en la Iglesia de Santo Tomé, de esta ciudad, donde está canónicamente establecida la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús.
 - 2.º El mismo día, a las once de la mañana (hora oficial), de acuerdo con el Excmo. Cabildo, se expondrá Su Divina Majestad en la S. A. I. Catedral hasta las doce, en cuya hora se hará en toda España pública Consagración al Corazón Divino.
 - 3.º A las once se hará en todas las Iglesias y conventos un repique de campanas que se repetirá a las doce.
 - 4.º Se invita a los fieles a que adornen las fachadas de las casas con colgaduras en los balcones.
 - 5.º Los señores Curas Párrocos in-

vitarán a las Cofradías, Colegios, etcétera de su demarcación, en la misma forma en que lo hicieron el día en que se pidió por la paz, tanto para la comunión como para la vela. Esperamos de su probado celo que sabrán disponerlo con la misma inteligencia y fortuna que lo hicieron en el día que se pidió por la paz.

6.º Fuera de la capital, en los pueblos donde haya más de una parroquia se hará el acto en la parroquia más antigua o en la de costumbre.

7.º En todos los demás los señores Párrocos y Encargados de parroquia, verán el modo de hacerlo con el mayor fruto y esplendor posibles.

Todos procurarán que sea nutrido el número de comuniones y que se festeje ese día con colgaduras e iluminaciones.

ANTE LAS ELECCIONES

OBLIGACION DE VOTAR LA CANDIDATURA DEL ORDEN

Se aproximan las elecciones. El resultado ha de ser decisivo para la vida de la nación y queremos recordar a los electores la obligación en que están de acudir al sufragio; es lo menos, porque ello significa, a más del cumplimiento de un deber, una actuación necesaria en momentos tan difíciles como los actuales.

Y al emitir su voto, al contribuir a la formación de los cuerpos legisladores, deben pensar todos en la necesidad de que salgan triunfantes las candidaturas monárquicas que representen apoyo al Gobierno actual.

No queremos repetir para demostrar esta obligación, lo que ya hemos dicho, y lo que todos saben respecto a la significación que podría tener el triunfo de las izquierdas. Los elementos perturbadores avanzan rápidamente en su desprestigio, sin que tengamos nosotros necesidad de acelerar esa marcha que continuos desaciertos va precipitando.

Pero conviene advertir a los elementos de orden, a los que desean el desarrollo y prosperidad de España, a los amantes de nuestra grandeza, a los que sinceramente anhelan una verdadera regeneración, el significado que en estos momentos tiene el triunfo de los candidatos que pueden cooperar a la obra legislativa del Gobierno frente a los que han anunciado una hostilidad que les haga imposible la vida a los hombres de buena voluntad, garantía de rectitud, trabajo y honradez, que hoy tienen encomendada la gobernación del Estado.

El Gobierno ha iniciado en todas las esferas de la vida social una serie de reformas en consonancia con las corrientes modernas de opinión; el abarataamiento de las subsistencias se ha iniciado con caracteres tan halagüeños que todo el pueblo aplaude sin reservas la labor que se viene realizando en los centros oficiales; el orden, que durante mucho tiempo parecía haber huido de España, se va restableciendo; gracias a las medidas preventivas del Gobierno y sólo se notan algunos chispazos aislados de una hoguera que no ha podido apagarse en unos días, después de estar encendida varios años; conflictos gravísimos, planteados en circunstancias muy difíciles, se han solucionado dentro de unas normas de liberalidad que para si hubieran deseado los más liberales; los pocos instantes que las preocupaciones de momento han dejado libre a la

C. del Ayuntamiento
M. Mateo Juncos

acción tutelar del Gobierno encargada de la tranquilidad pública han sido empleados en trazar las líneas principales de una labor futura que ha de producir una beneficiosa revolución en el desenvolvimiento de la nación.

Si los españoles quieren que esa labor continúe; si estiman en algo el porvenir de su patria; si desean tener tranquilidad para el mejor desarrollo de sus iniciativas y para vivir sin temor a ver destruir en movimientos anárquicos el fruto de un trabajo honrado, deben votar en toda la nación las candidaturas que signifiquen apoyo al Gobierno que tal obra viene realizando.

Frente a las obras y propósitos del Gobierno se levantan los verdaderos facciosos los acostumbrados a navegar por las aguas turbias de una política de desorden, los que no quieren dejar gobernar a los únicos que gobernar han sabido desde hace muchos años.

En todo ello deben meditar los ciudadanos para no dejar de votar y para que ese voto sea una fuerza bienhechora en la magna obra emprendida de la reconstitución nacional.

Es necesario prestar fuerza al Gobierno para que continúe desarrollando constante y tranquilamente la árdua labor que tiene iniciada.

Academia de Intendencia

EXÁMENES DE INGRESO

Primer ejercicio.—Reconocimiento y Gimnasia

Día 27.—Útiles.

- D. Eduardo Molina Gómez,
» Julio de Torres Aizcorbe,
» Miguel García Almenta,
» Domingo Gallego Velasco,
» Mariano Archederreta Martínez,
» Rafael Alaguero Bethencourt,
» Joaquín Alvaríño Alleque,
» Manuel García González.

Segundo ejercicio.—Dibujo y Francés

Día 26.—Aprobados:

- D. Salvador Pomata Ors, 5 y 5'75,
» Manuel Losada Perujo, 6 y 8,
» Matías Fernández Rodríguez, suficiente.

Tercer ejercicio.—Geografía e Historias

Día 26.

- D. Manuel Parrón Navarro, aprobado.
Desaprobado, 1.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra.

Día 26.

Los tres aspirantes presentados a examen fueron desaprobados.
No presentado, 1.

Quinto ejercicio.—Geometría y Trigonometría.

Día 26.—Aprobados:

- D. Wenceslao Fernández Ríjal Puayo, 7 y 6'20 y 6'60 y 5'80.
Desaprobados, 2.

LA DICTADURA

Es curiosa la psicología de nuestras izquierdas.

Habla Lerroux y se llena la boca de anunciar que si él gobernase sería un dictador, y obraría como tal sin contemplaciones de ningún género y sin que le temblase el pulso al firmar una sentencia de muerte.

Habla Besteiro y dice que él quiere la dominación política ejercida en nombre del proletariado, y no para inaugurar una era de libertades, sino para implantar una verdadera dictadura de los proletarios.

Siempre pues, lo mismo: el hacer de dictador. ¡Sin duda se han animado con los relatos de las hazañas de Rusia!

¡Ah! Pero, ahora, para el régimen existente reclaman mucha libertad. La dictadura es panacea si la ejercen ellos; es cosa abominable si la ejercen los adversarios.

¡Y aún hay políticos del régimen actual que inconscientemente les hacen el

juegol Son los Milinkof y los Kerensky de Rusia. Ayudaron a derribar el régimen, y el vendaval los barrió también a ellos.

Así barrería aquí a muchos que no quieren convencerse de lo que son esas fuerzas nuevas de que ellos tanto hablan y que tanto desconocen.

La cosecha de trigo

El avance de los datos que vienen recibiendo respecto de la próxima cosecha de trigo, acusa un aumento de 861.453 quintales métricos sobre la recolectada en el año 1918, esperándose que, a consecuencia de las últimas lluvias, podrá obtenerse un rendimiento mayor.

Relacionados estos datos con la arribada de barcos cargados de trigo argentino, que ha de ir creciendo al finalizar el mes corriente y al comenzar el próximo de junio, se puede esperar que en breve han de quedar cumplidamente atendidas las justas demandas que en estos días se vienen formulando en expresión de la escasez del trigo en ciertas provincias.

Encomendada a las autoridades con especial empeño la misión de velar por el cumplimiento sereno de las disposiciones superiores, es de presumir que durante el transcurso de los días que nos separan de la futura recolección, han de ser aliviadas las penosas circunstancias porque ciertas localidades atraviesan.

CIRCULAR PLAUSIBLE

Haciendo cumplir las leyes

Nuestro dignísimo señor Gobernador civil publica hoy en el «Boletín Oficial» la siguiente circular imponiendo el cumplimiento de la ley del descanso dominical en las tabernas.

«Habiéndome enterado con la natural sorpresa que desde mi etapa anterior de mando en esta provincia se viene tolerando la infracción de la Ley del Descanso Dominical, sin que los encargados de velar por su cumplimiento presen-ten la atención debida a una disposición de orden social tan beneficiosa, y siendo el próximo domingo, día 1.º de junio, el señalado para celebrar las elecciones generales de diputados a Cortes, con cuyo motivo suele agravarse la infracción legal aludida, sirviendo para la corrupción del sufragio electoral, llamo muy particularmente la atención de las Autoridades y Agentes a mis órdenes, así como de la Guardia civil, para que, sin pretexto ni vacilación alguna, hagan cumplir desde el próximo domingo estrictamente con la letra y el espíritu que informan la Ley y Reglamento del descanso Dominical, dándome cuenta de cualquier transgresión que se cometa a los fines oportunos; y encareciéndoles que por las circunstancias excepcionales de momento, y por motivos de Policía y orden público no consientan ni toleren la apertura de las tabernas, ob-stando al cierre a los industriales que voluntariamente no se sometan a las prescripciones legales y órdenes de este Gobierno, quedando los contraventores sujetos a las responsabilidades que contraigan y que en su día se harán efectivas.

Avila a 27 de mayo de 1919.—El Gobernador, Conde de San Martín de Quiroga.»

EN VICOLOZANO

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Para solemnizar la entronización de la imagen del Sagrado Corazón en el próximo pueblo de Vicolozano, el digno Cura encargado de su Parroquia, el Ayuntamiento y vecinos han organizado las siguientes fiestas:

Mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, se cantarán vísperas, Al

anochecer tendrá lugar una sesión de fuegos artificiales.

El jueves, día de la Ascensión, a las ocho, habrá misa y la Primera Comunión de los niños.

A las diez, con Exposición de Su Divina Majestad se cantará la misa mayor, predicando el M. I. señor Penitenciario de esta Catedral, D. Justo Sánchez, y oficiada a dos coros por las Marías de los Sagrarios.

Terminada la misa se hará la entronización del Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, letanía a grande orquesta, sermón a cargo de D. Julio Sampedro, motetes-reserva y procesión por las calles del pueblo.

La orquesta será dirigida por el señor Aguilera, maestro de Capilla de la Catedral.

A la conclusión habrá bailes públicos.

Servicio de coches

Para facilitar la asistencia a tan simpáticas fiestas, el industrial D. Timoteo Alvarez, establecerá un servicio de coches, a partir del paseo del Dos de Mayo, que por la mañana saldrán a las ocho para regresar a las doce y por la tarde a las tres para volver a las siete.

El precio de los billetes de ida y vuelta será de dos pesetas, expendiéndose los correspondientes billetes en el almacén de calzado del Sr. Silva, Zendrera 10, hasta las nueve de la noche de mañana miércoles.

Los servicios de ida y regreso serán por rigurosa numeración de dichos billetes.

Recursos electorales

El candidato albista, Sr. Velayos, se bate a la desesperada y ante la repulsa que ahora se ha llevado de ciertos magnates que en ocasiones anteriores pusieron a su disposición los votos de sus colonos y servidores, se sale con cartitas del sabor bolcheviquista de la siguiente que hoy cae en nuestra Redacción y publicamos para que vean los aludidos cómo agradecen algunos los favores anteriormente recibidos.

Claro está que el derecho del pataleo no se le puede negar a nadie y tampoco a la Prensa el deber en que está de dar aire de publicidad a esos pataleos, tanto más dignos de que el pueblo les conozca por tratarse de quiebra, seguramente, en cuanto se vea propietario de algo, «rebajará y perdonará rentas».

Y allá va, sin más comentarios, la carta de que se trata:

«MUY SR. MIO: Por primera vez tiene el honor de pedirle su voto para las elecciones de Diputados a Cortes, un Candidato.

Me cabe a mi tal honor en consideración a que estimo como dogma en el partido liberal que el sufragio es algo personal que debe ejercitarse por cada elector sin consideración más que a las ideas propias, no del amo a quien se paga una renta más o menos justamente, por labrar una tierra ingrata para el agricultor olvidado por el legislador y solo recordado por el amo en el momento de cobrar la renta que nunca se rebaja ni perdona.

En atención a estas razones, yo, humilde hijo del pueblo, le ruego a usted se sirva honrarme con su voto en las próximas elecciones para Diputados a Cortes, debiendo advertirle que me consta de una manera cierta que el dueño del terreno que usted fecunda con su sudor y trabajo, desea que se den todos los votos de ese pueblo al candidato maurista, que por tanto profesa ideas contrarias a las que yo represento.

Para ratificarle cuanto le digo en esta carta le anuncio que el 29 del corriente, día de la Ascensión, tendré el gusto de visitarle y estrecharle su mano.

Con este motivo me ofrezco a Ud. como su más atento amigo q. e. s. m.

N. Velayos.»

NOTICIAS

El digno Gobernador, señor Conde de San Martín de Quiroga, ha recibido un telegrama del Ministro de Instrucción pública diciéndole que ordene se active el expediente para las obras del Museo Arqueológico de nuestra capital, que con tanto interés le tiene recomendado nuestra primera autoridad.

Véase anuncio en 4.ª plana de LA CONSTRUCTORA HIDRÁULICA

A muy pocos meses de edad, ha subido hoy al cielo la hija de nuestro particular amigo el conocido comerciante D. Gregorio Sánchez, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Granos de Oro, Angelinas, precios de fábrica. Bartolomé Yañez.

Sigue completamente paralizado el mercado de lanas, y es seguro no adquirirá la esperada animación hasta que firmada la paz por las naciones que hasta hace poco estuvieron en guerra, se abran las fronteras y principie el tráfico comercial, sin sujeción a las trabas y permisos especiales que hoy requieren. Tenemos la creencia de que los precios seguirán altos durante algún tiempo.

Bajó el carbón

En la carbonería de Justo Domínguez, Tomás Luis de Victoria, 11, se venden los ovoides a 7'50 quintal y carbón de encina, a 1'75 la arroba, a 0'90 la media arroba y a 0'50 el cuarto de arroba.

El próximo jueves celebrará solemne fiesta en el convento de la Encarnación, la cofradía de la Misericordia, en la que predicará el capellán mayor del patronato Parcent, D. Félix Pérez Arribas.

Fumadores, pedid papel ABADIB.

Se ha concedido la gratificación de 500 pesetas de efectividad al coronel de Intendencia D. Tomás Ruiz Pérez.

APRENDICES se necesitan sabiendo leer, ganarán jornal de de el primer día, en la imprenta de Antonio M. Ibañez, Plaza de la Independencia, 3.

Cunde por nuestra capital la animación para concurrir en la tarde del próximo jueves al inmediato pueblo de Vicolozano con objeto de asistir a las fiestas que se celebrarán para entronizar el Sagrado Corazón en el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Nos aseguran que se establecerá un servicio de coches para el público, que partirán desde el paseo del Dos de Mayo.

Etamines blancos y fantasía. Jesus Rodriguez.

Movimiento de población.—Día 26. Nacimientos: Milagros Carmona San Segundo.

No hubo matrimonios ni defunciones

Floreros cristal. Aguirre.

En la feria de Talavera se han cotizado las ovejas a 23 pesetas, constituyendo esto, como pueden apreciar nuestros lectores una baja muy notable.

En el ganado de cerda, por el contrario, se ha observado marcada tendencia a la subida.

ZOTAL

Para la desinfección de cuarteles, retretes, cuadras y gallineros.

De regreso de la Corte, se encuentra nuevamente en esta ciudad la distinguida señora doña Sinfrosa Martín.

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Ha regresado de Bóveda del Río Almar, en cuyo pueblo ha pasado breves días, el virtuoso carmelita fray Pio de San Luis Gonzaga, subprior del convento de Santa Teresa.

Vichis, pisanas, navarras, inmenso surtido. Bartolomé Yañez.

DE HACIENDA

Ayer ingresaron en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por todos conceptos, 5.378 pesetas 31 céntimos y se pagaron 5.104'13.

LA INDUSTRIAL JABONERA

Véase anuncio en 4.ª plana.

Matadero público.—Día 26. Se degollaron 4 toros, y 15 lanas. Recaudado por consumos, 477'47 pesetas.

CASA JIMENEZ

Azúcar blanca molida, kilo, a 1'60. Idem idem, terrón, a 1'70. Chocolate Suchard, de 1'50 a 1'40.

La Inspección de primera enseñanza ha concedido un voto de gracias al maestro de Adanero, D. Pedro Otero Calvo.

SE VENDE la casa números 18 y 19 de la Plaza de la Constitución. Razón Caños 4, principal.

Se halla vacante, y se anuncia a concurso, la Plaza de médico titular de Santa Lucía de la Sierra y su agregado El Tremedal, dotada con el haber anual de setecientos cincuenta pesetas, pagadas por iguales partes y por trimestres vencidos.

AGENCIA de Reclamaciones a las Compañías del Ferrocarril.

Gran reforma en plazos de transporte. EUGENIO ELOY GARCIA Oficinas: Duque de Alba 4.

Han sido nombrados maestros propietarios los siguientes aspirantes que figuraban en las listas de interinos de esta provincia: D. Valentín Valverde, D. Saturnino Fuentes, D. Vicente Ortega, D. Nicolás Domínguez, D. Juan Martínez Ayuso, D. Andrés de la Cruz D. Sebastián F. Ledesma, D. Arturo Holgado Flores y doña Juana Mayo.

Sin perjuicio de continuar ejerciendo sus funciones como juez especial del sumario que se sigue con motivo del crimen cometido en el tren correo de Galicia, hoy se ha hecho cargo nuevamente del Juzgado de instrucción de esta capital, el muy digno juez, propietario del mismo, D. Pablo Callejo.

El periódico oficial de la provincia en su número de hoy publica una circular del Gobierno civil, reiterando a los Alcaldes, bajo su más estrecha responsabilidad, remitan telegráficamente, o por el conducto más rápido el resultado de las elecciones del próximo domingo.

Llegó el barco a la Coruñesa

Precios para mañana: Merluza, a 1'15 y 1'25 el medio kilo; pescadillas y gallos, a 0'80; sardinas sin sal, a 0'80.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

ÚLTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 27 (16-15.)

La cuestión agraria en Andalucía

El Presidente del Consejo de Ministros ha manifestado a los periodistas que tiene mejores impresiones de la cuestión agraria de Andalucía muy en particular por lo que afecta a la provincia de Córdoba.

El Gobernador de dicha ciudad con quien conferenció telefónicamente esta mañana el Sr. Maura, le ha confirmado noticias bastante optimistas.

De política

También manifestó el señor Maura a los representantes de la prensa que no tenía noticia alguna de interés general que comunicarle no siendo que probablemente, mañana se reunirán los ministros en Consejo, al que llevaría algunos proyectos de decreto para su estudio y aprobación.

La retirada de Gasset

En los círculos políticos han sido muy comentadas las declaraciones hechas por el Sr. Gasset, con motivo de haberse retirado de la lucha en Ciudad Real.

DEL EXTRANJERO DE PORTUGAL

Las elecciones municipales

Dicen de Lisboa que los demócratas han obtenido muy pocos puestos en las recientes elecciones municipales.

En cambio los socialistas han conseguido alcanzar algunos puestos, siendo la primera vez que van a tener representación en el Ayuntamiento.

De Roma

Con motivo de la paz

Comunican de Roma que ha salido para París monseñor Ferrati, con varias comisiones de católicos a quienes afectan, como igualmente a la causa religiosa, algunas disposiciones del tratado de la paz.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Basilea

Para cumplir un tratado

El Ejército rumano ha recibido orden de avanzar, a fin de poner en práctica lo dispuesto en el tratado de 1916.

Turín

Manifestación obrera

De Turín dan cuenta de haberse verificado ayer una imponente manifestación obrera de protesta por el retraso en la implantación de la jornada de ocho horas y arreglo del asunto de las viviendas para obreros.

La manifestación fué pacífica, no ocurriendo incidente alguno durante la misma.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 27 (17-15.)

De Marruecos

Ocupación de nuevas posiciones

Noticias oficiales dan cuenta de haberse verificado ayer en la zona de Larache nuevas operaciones en las que el enemigo sufrió un duro castigo, dejando en nuestro poder 32 muertos.

Nuestras tropas ocuparon el monte Eugarra.

La lucha fué durísima.

Por nuestra parte tuvimos sensibles bajas, son estas: muertos de las fuerzas regulares, sargento Jesús Prado; soldados Miguel Mora, Vicente Crespo, Amador Cuenca, José Puig y Juan Fernández.

Heridos graves: Teniente de regulares, Juan Villar.

Soldados, José Fernández, Eugenio Cañadilla, Vicente Salán, Juan Bau, Roque Santana, José Ruiz y Vicente Vera.

Sargentos, Agapito Santa María, Miguel Puente y Pedro Aguirre.

Heridos leves, cuatro.

Las fuerzas indígenas tuvieron por su parte cinco muertos, nueve heridos graves y seis leves.

También ocuparon ayer nuestras tropas el poblado de Porja en la zona de Tetuán.

La mealla del Jalifa, sorprendió un grupo enemigo, matando al jefe y a tres significados cabecillas, recogiendo los cadáveres y ganado que lleva ban.

También en la zona de Melilla se ha ocupado ayer nuevas psisiones.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 28.—Miércoles.
Santos Emilio, Félix, Luciano, Pablo y Eladio.

CULTOS

En la S.I. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después Misa Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro al coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente continúa, a las siete de la tarde, el Mes de María o Flores de Mayo.

La misa y oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

Se vende un solar, sito calle Tomás-Luis de Victoria, esquina Plaza Abastos, de 352 pies cuadrados, y una boyería en San Benito 14, (Cerrillo de la Trinidad Razón: Sancho Dávila 5.

Los chocolates de

A. Cruces

fueron premiados con Medalla de plata en la Exposición de Buenos Aires de 1910.

De venta: Alcázar, 10. Librería Católica.

Buen negocio

Casa en Avila se vende. Informará D. Tomás Montero, Parrilla 1.

Gran Fábrica de

chocolates y caramelos, movida mecánicamente y montada con arreglo a los últimos adelantos

Juan García e hijo

Navatejares-Barco de Avila

Los géneros de esta casa no tienen rival tanto en la calidad como en los precios

Pastos

Se admiten seis ientas cabezas de ganado lanar en la dehesa de las Gordillas (casa del monte) hasta el 25 de julio.

Para tratar con el guarda Vicente López.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43.

Madrid

A. VILA—Tip. de Sucesores de A. Jiménez

Restauración de Cuadros antiguos y esculturas en madera (Retablos)

Dirigirse a

D. José Alvarez Lozano

Profesor de Dibujo de las Escuelas Normales.

Calle del Conde D. Ramón, 4.

IDIOMAS

Francés, Inglés y Alemán

Se enseña de viva voz. Método especial y rápido. Matricula de dos a tres y de ocho a nueve.

Clase general,

diez pesetas al mes

PLAZA DEL ALCAZAR 17, 3.º

QUINARFER

MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALÚDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) **ALAEJOS**

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

SECCION DE ANUNCIOS

La Previsión Agrícola S. A.
 Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.
SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA
Director: José de Miguel Marco
 Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23. Madrid
CONSEJEROS DELEGADOS
 Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer, Cardenal González, 4. Sevilla,
 Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83. Madrid.
DELEGADOS REGIONALES
 Cataluña: Don Carlos López Manduiey, Bailén 100, Barcelona.
 Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete. Aloázar de San Juan.
 Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20. Badajóz.
 Representante en Avila: **D. Pedro Carda**, Tallistas 6.
 Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

Unión y el Pénix Español
 M.P.A.S. DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social, 12.000.000 de pesetas efectiva
 Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
 55 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 Subdirector en Avila: **D. Emilio González**
OFICINAS
 Plaza del Alcázar núm 8, 2.ª derecha

SEMILLAS PROBADAS, PURIFICADAS Y DESCUCUTADAS, FORRAJERAS Y HORTALIZAS



De achicoria para caté, alfalfa, mielga, Provenza y Aragonesa; remolachas gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucara; semillas de cras, mates y pralos, de secano o frescal y tras muchas.

GRANDISIMO SURTIDO EN SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES

Esta casa es proveedora de los centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez.--Gamazo V. M. VALLADOLÍ
CATALOGOS GRATIS SOLICITANDOLOS

NOTA Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harinas trigo, al que le interese, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio afinado.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:
Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 10.962 pesetas.
Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 2.340'84 pesetas.

La constructora hidráulica
 Fábrica de losetas hidráulicas para pavimentos y tubos de cemento.
 Despacho: Plaza de Castelar 3, principal. Avila.

El Diario de Avila
 Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las Calatravas.

ARÉVALO
 en la Administración de Loterías

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de JAD, el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.
 Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
 Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía e hilos.



USTED TOMARA Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

PORQUE DA **FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD**

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

CALLOL
 Apartado 629
 BARCELONA
 Sirvase remitir a Don

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PROSPERO EXPLICATIVO

PIDASE EN FARMACIAS Y BROQUERIAS

LA INDUSTRIAL JABONERA
 Elaboración de jabones de todas clases
 Fábrica y escritorio: Travesía a Santa Ana, 11. Teléfono, 112.
AVILA

Marcas registradas
 "ESCUDO DE AVILA," jabón blanco, extrasuperior, de puro aceite de oliva.
 "VALLE AMBLES," verdoso, de aceite de orujo.
 Se sirven pedidos desde diez kilogramos en adelante.

Calidades inmejorables.
Precios sin competencia.

ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

A. REYES MORENO
 Para anuncios baratos,
 Para anuncios bien combinados,
A. REYES MORENO
 FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

"EL HOGAR Y LA MODA."
 Es la publicación más útil y más económica del mundo
 Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA.
 Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar».